

主题：小记者阅读写作优秀作品集

## 长大后我就成了你

市第二实验小学 荣梓如

是谁，穿着洁白的衣服日夜守卫着自己的岗位？是谁，不辞辛苦地陪伴着病人左右嘘寒问暖？是谁，离别亲人，只能和他们梦里相见？又是谁，在国家发生灾难时义无反顾地冲向前方？

是我们敬爱的白衣天使！

当我看到武汉正经受着病毒折磨，我心如刀割；当我感受到自己所在的小城也出现疫情时，我束手无策。我只是一个普通人，面对灾难，不能伸出手为国家作出一丝一毫的贡献，只能在心里默默祈祷，祈祷疫情快快消失，祈祷我们的生活能恢复正常，这样，我就可以快快乐乐地出门玩耍，过一个健康充实的寒假。

而你！白衣天使，早已身披战甲，奔赴战场，用血肉之躯和战友们一同战“疫”。

哪里有危险，哪里就有你们的身影！

白衣天使，我想对你说：谢谢！你用辛勤的劳动换来了我们安定的生活；你用你的汗水擦去我们恐惧的眼泪；你用绚烂的生命保护着祖国的希望和未来！你是这个世界上最爱的人！

此时此刻，我多么希望，你能歇一歇，喝口水，睡一觉，与家人视频，向他们报个平安，让他们安心，因为你不但是一位英雄，也是他们的亲人。

此时此刻，我多么希望，我就是你，虽然我只是一个小学生，但我真的梦想有朝一日和你一样，成为祖国和人民需要的人！

妈妈说没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会来临。是的，寒冬会过去的，春天就要来临了，我要好好学习，因为我有了一个新年愿望，那就是：长大后，我要成为你！

## 一场必胜的战斗

梅苑学校 付存忻

今年春节是一个不寻常的春节。以往春节人们都是走亲访友，或者出去旅游。我们原本也是准备去山东舅舅家过年的。然而，现在，我们却待在家里，哪里也不敢去。

因为什么呢？因为一种新型冠状病毒。电视上专家说，这个病毒是野生动物身上携带的，可我觉得不怪野生动物，只怪吃它的那些人太贪婪。

和病毒对抗，就像一场战争。我的爸爸也是这场战斗中的“战士”。我的爸爸是一名电厂工程师，因为疫情，他取消了休假，回到工作岗位，代替被隔离的同事，为了保证千家万户正常用电，他也一直坚持在工作一线，连轴转的工作，忙得他就连年夜饭也没有回来一起吃。说实话，我有点想他了。

还有千千万万的医护人员，建筑工人，运输司机，他们不顾自身安危，毅然支援武汉，他们也是这场战斗中的战士。我想他们家里也有像我这样的小孩子吧！那些小孩子是不是也像我一样，整个寒假见不到爸爸或者妈妈，他们是不是也是一边憋着眼泪，一边在电话那头给那些他们加油鼓劲呢！

我相信他们，相信这些战士们，我们一定会战胜这次疫情，我们会好起来的，武汉也会好起来的，我还没吃过热干面呢，还没见过长江大桥呢！等武汉好起来了，一定让爸爸妈妈带我去看看它！

## 我家的高龄“防疫”监督员

首府实验小学 丁一凡

“新冠肺炎正在快速传播，请大家不要外出，如果自己及家人发现发烧等现象，请及时就医，防止扩大疫情……”像新闻联播一样准时的早日广播又响了起来，大家心不在焉地做着自己的事。只有奶奶雷打不动地拿起小板凳，来到院子里坐下来，认真地听着广播。

奶奶已经93岁了，身体很棒，只是耳朵不太好，常常听不清楚我在说什么。可现在奶奶好像长了“顺风耳”，广播里说的内容几乎一字不落地说出来，令人惊奇！

奶奶称这次疫情为“这个运动”。一

次我在奶奶面前说：“现在封城了，我们回不了淮北的家了！”奶奶不紧不慢地说：“政府把城给封了，是为了有效防御‘这个运动’的扩大，再说你们留下来可以多陪我不是很好吗？只是你大姐他们回不了家过年了！哎！”听奶奶说的头头是道，我忍不住笑了。

别人家都是年轻人冒着被骂的风险劝老年人戴口罩，我们家却是奶奶苦口婆心地让我们戴口罩、做防护，只要奶奶看见爸爸站在大门口和邻居说话没戴口罩，立刻对我说：“丁丁，快把你爸叫回来，就说我找他有事。”瞧，为了防疫，奶奶的办

法还真多！

每次只要家里有人出门时，奶奶都会在大门旁仔细检查，用手摸头、整理口罩，回来时盯着洗手等等，可忙了！用她的话来说就是：“这个运动”可是通过空气扩大的！”怕我不明白，还在空气里用手画了一个圆。如果你有一样不合格，就等着听奶奶的“疫情小课堂”吧！

作为一名小学生，我们现在能做的就是足不出户和默默祈祷疫情赶快结束，宅在家里不出门，不给病毒留机会！相信我们能很快战胜这次疫情，中国加油，武汉加油！

## 谁是我们真正的敌人

市第三实验小学 顾泽禹

今年，我们国家爆发了新冠肺炎。因为国内最早是在武汉出现的，所以有些人或地区排挤、歧视武汉人。其实武汉人并不是我们的敌人，我们所怕的是他们身上的病毒。这些病毒本是在野生动物身上的，对我们并没有影响，因为有些人捕杀野生动物，才使得人们接触到这些病毒，所以我们真正的敌人是那些随意捕杀野生动物、破坏生态平衡的人。

这次的新型冠状病毒是我们以前没

有遇到过的，它可以通过呼吸道或接触传染。感染病毒的人会发烧、乏力、干咳，逐渐出现呼吸困难，严重的会死亡。

虽然病毒很厉害，但也是可防可控的。我们主要要做到三个字：第一个是“宅”，少串门、多通风；第二个是“洗”，勤洗手，做好个人卫生；第三个是“戴”，出门的时候戴口罩。大家齐心协力，相信我们一定可以消灭病毒。

武汉加油！中国加油！

## 武汉小淘气，快点好起来吧

泉山路学校 代雨璇

武汉这个小淘气，怎么就生病了呢？

这个寒假，爸爸妈妈本来是要带我去武汉游玩的，顺便吃一吃武汉正宗的热干面和武汉鸭脖。结果，一场突如其来的病毒让这个计划泡汤了，这个病毒的名字叫——新型冠状病毒。

说起这个病毒，专家说是因为人类吃野生动物感染的。它有很强的传染性，会通过咳嗽或打喷嚏在空气中传播。因为这个原因，我都有半个多月没有出门了。

人类为什么要吃野生动物呢？难道他们只是因为好奇，却不知道因此伤害了很多无辜的人，而且还让许多医护人员忙得回不了家，甚至牺牲了自己宝贵的生命。

在这里我想告诉大家，以后不要吃野生动物了，这次的疫情就是它们对我们人类的惩罚，所以我们只要好好配合工作就不怕，一定会渡过这个难关的。

武汉小淘气，快点好起来吧！

武汉加油！中国加油！

## 不愉快的春节

市第三实验小学 刘宇辰

今年的春节是一个让人过得不愉快的春节，本来放假打算开开心心过一个快乐的新年，没想到却被一种新型冠状病毒引发的疫情给打乱了！这段时间我们只能乖乖呆在家里，哪儿都不能去！因为这次病毒，我想出了一些事情。

听大人们说，这个病毒是因为有人吃了野生动物，把病毒带到人身体上，导致了越来越多人被传染了。而且这种病毒传染特别快，会发烧会咳嗽，严重的可能会危害到生命，被感染的人还要被隔离，听起来好可怕！如果我们人类不随意乱杀野生动物，如果没有人去

吃它们，那么也不会有这样的事情发生了！电视里经常告诉我们人与大自然要和谐相处，我们要保护大自然、保护野生动物。因为人类的自私和贪婪，捕杀大自然的野生动物去卖了赚钱，有人吃了野生动物，把细菌和病毒带到身体里，自己生病了又传染给别人，害了自己也害了别人。

老师经常告诉我们，要爱护我们的地球，保护环境，爱护我们的家园。可是现在，我们的城市环境污染越来越严重，有些人到处乱扔垃圾，污染了环境，工厂排出来的废气让空气变得不再清新，工业废

水都流到江河、湖泊里，最后污染了大海。冰川渐渐融化了，全球气候变暖，很多细菌和病毒都出来了，我们才会容易生病。所以我们要从自身做起，爱护环境、保护地球。

我真希望这次疫情赶快结束，医生专家们快点研制出治疗病毒的药，让那些生病的人早日康复。冲在第一线的叔叔和阿姨们能够安心回家和家人团聚，我们也可以早点回到学校上学了。让一切都恢复正常吧！

我们人类只要对大自然好一点，它也会对我们好一点的！

## 保护大自然

太阳城学校 张慕轩

2020年一个让人永生难忘的春节，疯狂的病毒向武汉人民发起了攻击，同时也在向全国上下蔓延，全国人民都笼罩在病毒的阴影下。

随着感染人数的直线上升，一篇篇报道扑面而来。尤其是工作在一线的医护人员，他们用自己的生命捍卫更多人的生命，向他们致以崇高的敬意。

追溯源头，我们了解到这次疫情与野生动物密切相关，人类的行为触犯了自然界的法则，剥夺了它们的自由，残忍的杀害它们，把它们变成餐桌上的美食，但动物是有灵性的，是不能作为食物的，人类的生命与大自然是息息相关的。由此可以联想到我们的朋友穿山甲，它被称为森林卫士，每年能吃掉700万只白蚁和蚂蚁，穿山甲已经在地球上繁衍了4000多万年，却在短短数十年被人类残害的濒临灭绝。传闻穿山甲有超凡药用价值，其实，它还不如一只鸡有营养，它的鳞片成分与人的指甲头发一样，并无药用价值。

目前，穿山甲的数量比大熊猫还要稀少。没有买卖就没有杀害，穿山甲最大的敌人是人类，也只有人类能保护它们。在此，我呼吁大家跟我一起保护大自然，保护野生动物。